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LEIA COM ATENCAO AS SEGUINTES INSTRUCOES

1 — Este caderno contém as questdes da Prova Objetiva.

2 — Use o rascunho da Folha de Respostas reproduzida ao final deste caderno APENAS para marcar o
Gabarito.

3 — Ao receber a Folha de Respostas da Prova Objetiva:
+ Confira seu nome, numero de inscri¢cdo e cargo.
* Assine, A TINTA, no espago proprio indicado.

4 —ATENCAO: transcreva no espaco apropriado da Folha de Respostas, com sua caligrafia usual, mantendo
as letras maiusculas e minusculas, desconsiderando aspas e autoria, a seguinte frase:

“Tudo o que nao nos destrdi, torna-nos mais fortes.” Friedrich Wilhelm Nietzsche

ATENCAO:
FOLHA DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NAO TEM VALIDADE.

5 — Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
A -] c [*]
o mmm —— C—C— - use apenas caneta esferografica azul ou preta.

A 8 & O . preencha, sem forgar o papel, toda a area reservada a letra correspondente a
R — — L ~
resposta solicitada em cada questéo.

I . . ~
93 ) mmm —— - assinale somente uma alternativa em cada questso.

# & ¢ o Suaresposta NAO sera computada se houver marcagdo de mais de uma alternativa,
M LIJCJICJmm . ost6es ndo assinaladas ou rasuras.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.

A Folha de Respostas da Prova Objetiva ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

ATENCAO: Periodo de Sigilo — N&o sera permitido ao candidato se ausentar em definitivo da sala de provas antes de
decorridas 2 (duas) horas do inicio das provas. O candidato ndo podera fazer anotagéo de questdes ou informacdes relativas
as suas respostas no Comprovante Definitivo de Inscrigdo (CDI) ou em quaisquer outros meios, que ndo os permitidos neste
Edital e especificados na capa da prova. Durante o periodo de realizagdo das provas, ndo sera permitida qualquer espécie de
consulta ou comunicagao entre os candidatos ou entre estes e pessoas estranhas, oralmente ou por escrito, assim como néo
sera permitido o uso de livros, codigos, manuais, impressos, anotagdes ou quaisquer outros meios. O candidato néo podera
levar o caderno de questdes da Prova Objetiva. Ao término do prazo estabelecido para a prova, os trés ultimos candidatos
deverado permanecer na sala até que o ultimo candidato termine sua prova, devendo todos assinar a Ata de Sala, atestando a
idoneidade da fiscalizagdo das provas, retirando-se da sala de prova de uma sé vez.

O caderno de questdes e o gabarito da Prova Objetiva serdo divulgados no endereco eletrénico

<www.gestaodeconcursos.com.br> no dia 25 de janeiro de 2016.

DURACAO MAXIMA DA PROVA: 4 (QUATRO) HORAS
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ATENCAO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno contém, ao todo,
40 (quarenta) questdes de multipla escolha, cada uma constituida de 4 (quatro)
alternativas de respostas, assim distribuidas: 10 (dez) questdes de Portugués,
5 (cinco) questbes de Atualidades, 5 (cinco) questbes de Legislacdo e 20 (vinte)
guestdes de Conhecimentos Especificos, todas perfeitamente legiveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador de provas para que ele
tome as providéncias necessarias.

Caso nao observe essa recomendacao, nao lhe cabera qualquer reclamagao ou recursos
posteriores.




PORTUGUES

INSTRUCAO: Leia o texto a seguir e responda as
questdes de 1 a 8.

O monge budista que ficou bilionario
esnobando os investidores

Se esse bilionario de 83 anos estiver certo, uma
das principais licdes ensinadas nas faculdades de
Administragéo esta errada.

Sabe toda aquela insisténcia em se concentrar nos
acionistas? Esqueca, diz Kazuo Inamori, empreendedor,
guru de gestdo e monge budista. Em vez disso, invista
seu tempo na alegria dos funcionarios. Ele utilizou essa
filosofia para estabelecer a gigante dos eletronicos
Kyocera Corp. hd mais de cinco décadas, criar a
operadora de telefonia que agora é conhecida como
KDDI Corp., avaliada em US$ 64 bilhdes, e resgatar a
Japan Airlines Co. de seu pedido de faléncia.

Na sede da Kyocera, com vista para as colinas e os
templos da antiga capital Kyoto, Inamori manifesta
duvidas sobre os modos capitalistas ocidentais. Sua
perspectiva € um lembrete de que muitos setores
fortes da industria japonesa ndo acreditam nos planos
propostos pelo primeiro-ministro Shinzo Abe para que as

empresas se dediquem mais aos acionistas.

“Se vocé quer os ovos, cuide bem das galinhas”, disse
Inamori em uma entrevista no dia 23 de outubro. “Se
vocé maltratar ou matar as galinhas, n&o vai dar certo”.

Essa perspectiva tem seu peso devido ao sucesso de
Inamori. A KDDI e a Kyocera tém juntas um valor de
mercado de aproximadamente US$ 82 bilhdes. Quando
Inamori foi nomeado CEO da Japan Airlines em 2010, ele
estava com 77 anos e néo tinha nenhuma experiéncia no
setor. No ano seguinte, ele conseguiu que a empresa
aérea voltasse a lucrar e tirou-a da faléncia. Em 2012,
ele a listou novamente na bolsa de Téquio.

Mudanca de mentalidade

O segredo, segundo Inamori, foi modificar a mentalidade
dos funcionarios. Apdés assumir o cargo de CEO sem
remuneracgao, ele imprimiu para cada funcionario um
pequeno livro sobre suas filosofias, onde afirmava
gue a empresa se dedicava ao crescimento deles. Ele
também explicava o significado social do trabalho que
eles realizavam e delineava principios inspirados no
budismo, que os funcionarios deveriam adotar em suas
vidas, como ser humilde e fazer o correto. Isso fez com
que os empregados sentissem orgulho da empresa
aérea e estivessem prontos para se empenhar mais para
que ela tivesse sucesso, disse Inamori.

Essa doutrina conquistou adeptos, em parte porque
a linha que separa a vida profissional e a vida pessoal
no Japao é mais ténue que nos EUA. Mas nem todas
as taticas de Inamori sdo tdo espirituais. Seu sistema
de "administracdo ameba” dividiu os funcionarios em
unidades minusculas que elaboram seus proprios planos
e monitoram a eficiéncia por hora usando um sistema
contabil original. A recuperagdo promovida por ele
também eliminou quase um terco da forca de trabalho
da empresa aérea, cerca de 16.000 pessoas.

“Os empresarios devem fazer com que todos os seus
funcionarios estejam felizes, tanto material como
intelectualmente”, disse Inamori. “Esse é o objetivo.
O objetivo ndo deveria ser trabalhar para os acionistas”.

Funcionéarios felizes

Talvez isso ndo impressione alguns investidores, mas
esse homem nao vé nenhuma contradigdo nisso. Se os
funcionarios estdo felizes, eles trabalham melhor e os
lucros melhoram, disse ele. As empresas nao deveriam
sentir vergonha de obter beneficios se ao mesmo tempo
elas beneficiam a sociedade, disse Inamori.

As empresas que Inamori liderou ndo estao conectadas
apenas pelo estilo de gestdo. A Kyocera era a maior
acionista da KDDI até o dia 30 de setembro, com 13,7
por cento dos direitos de voto, de acordo com o site
da empresa telefénica. Essa participagdo vale US$ 8,2
bilhdes, quase metade do valor de mercado da Kyocera.
A Kyocera possui 2,1 por cento da Japan Airlines,
mostram dados compilados pela Bloomberg.

O capitalismo menos extremo de Inamori é produto da
sociedade japonesa, que, segundo ele, esta menos
disposta que as economias ocidentais a aceitar as
diferengas entre ricos e pobres. Os executivos precisam
levar isso em consideragao, disse ele.

“As empresas realmente pertencem aos acionistas, mas
centenas ou milhares de funcionarios também estao
envolvidos”, disse Inamori. “As galinhas precisam estar
saudaveis”.

REDMOND, Tom; TANIGUCHI, Takako. O monge budista que
ficou bilionario esnobando investidores. MSN; Bloomberg.
Disponivel em: <http://zip.net/bgsmRt>.

Acesso em: 10 nov. 2015.

QUESTAO 1

De acordo com o texto, € CORRETO afirmar:

A) Inamori concentra todos os seus esforgos
administrativos em elevar a produtividade das
empresas que comanda através de estratégias
filosoficas.

B) Para Inamori, o bem-estar dos funcionarios ¢é
razdo de sucesso das empresas.

C) As trés empresas comandadas por Inamori tém
um valor de mercado de 82 milhdes de ddlares.

D) As estratégias filosoficas que Inamori prega a
seus comandados dizem respeito somente ao
ambiente empresarial.

QUESTAO 2

A partir da leitura do texto, é possivel depreender que o
primeiro-ministro japonés:

A) esta de acordo com a corrente que privilegia
mais 0s acionistas das empresas que seus
empregados.

B) concorda com a posi¢gdo de Inamori, pois isso
esse tipo de valorizagdo é caracteristica da
cultura oriental.

C) discorda de Inamori, pois acredita que as
empresas devem investir mais em seus
funcionarios do que em seus acionistas.

D) estd de acordo com Inamori e, por isso,
nomeou-0 para ser CEO da Japan Airlines e
livra-la da faléncia.



QUESTAO 3

Releia o seguinte trecho.

“O capitalismo menos extremo de Inamori é produto
da sociedade japonesa, que, segundo ele, estd menos
disposta que as economias ocidentais a aceitar as
diferengas entre ricos e pobres. Os executivos precisam
levar isso em consideragao, disse ele.”

A relagdo que existe entre o segundo periodo e o
primeiro é de:

A) concessao e contradigao.

C
D

B) finalidade e concluséo.
) causa e consequéncia.
)

tempo e modo.

QUESTAO 4

Releia o trecho a seguir.

“Talvez isso n&o impressione alguns investidores, mas
esse homem nao vé nenhuma contradi¢gdo nisso. Se os
funcionarios estdo felizes, eles trabalham melhor e os
lucros melhoram, disse ele. As empresas nao deveriam
sentir vergonha de obter beneficios se ao mesmo tempo
elas beneficiam a sociedade, disse Inamori.”

Assinale a alternativa em que a reescrita preserva o
sentido genérico original desse trecho.

A) Talvez isso ndo impressione alguns investidores,
mas esse homem ndo vé nenhuma contradicao
nisso, porque se os funcionarios estéo felizes,
eles trabalham melhor e os lucros melhoram,
entretanto as empresas nado deveriam sentir
vergonha de obter beneficios se ao mesmo
tempo elas beneficiam a sociedade.

B) Talvez isso nao impressione alguns investidores,
mas esse homem ndo vé nenhuma contradicao
nisso, embora se os funcionarios estao felizes,
eles trabalham melhor e os lucros melhoram, por
isso as empresas nao deveriam sentir vergonha
de obter beneficios se ao mesmo tempo elas
beneficiam a sociedade.

C) Talvez isso n&o impressione alguns investidores,
mas esse homem ndo vé nenhuma contradicéo
nisso, ainda que se os funcionarios estéo felizes,
eles trabalham melhor e os lucros melhoram,
assim as empresas nao deveriam sentir vergonha
de obter beneficios se ao mesmo tempo elas
beneficiam a sociedade.

D) Talvez isso ndo impressione alguns investidores,
mas esse homem ndo vé nenhuma contradicao
nisso, pois se os funcionarios estao felizes, eles
trabalham melhor e os lucros melhoram, portanto
as empresas ndo deveriam sentir vergonha
de obter beneficios se ao mesmo tempo elas
beneficiam a sociedade.

QUESTAO 5

O texto O monge budista que ficou bilionario esnobando
os investidores é:

A) um artigo de opinido; o que pode ser comprovado
pelas opinides emitidas ao longo da escrita.

B) um editorial; o que fica claro pela linha de
raciocinio do veiculo exposta.

C) um artigo da area técnica; pois traz dados
econdmicos para corroborar o que € exposto.

D) uma noticia; posto que utiliza uma linguagem
mais objetiva e traz assunto de interesse geral.

QUESTAO 6

Releia o trecho a seguir.

“Se esse bilionario de 83 anos estiver certo, uma
das principais licdes ensinadas nas faculdades de
Administragao esta errada.”

i ”

Assinale a alternativa em que a particula “se
desempenha a mesma fungéo da do trecho anterior.

A) “Sabe toda aquela insisténcia em se concentrar
nos acionistas?”

B) “[...] a empresa se dedicava ao crescimento
deles.”

C) “As empresas ndo deveriam sentir vergonha
de obter beneficios se ao mesmo tempo elas
beneficiam a sociedade [...]"

D) “[...] e estivessem prontos para se empenhar
mais para que ela tivesse sucesso.”

QUESTAO 7
Releia os trechos a seguir.

I.  “Os empresarios devem fazer com que todos os
seus funcionarios estejam felizes, tanto material
como intelectualmente”

Il.  Seu sistema de “administracdo ameba” dividiu os
funcionarios em unidades minusculas [...]

lll. “As empresas realmente pertencem aos
acionistas, mas centenas ou milhares de
funcionarios também estéo envolvidos”

As aspas desses trechos foram usadas, respectivamente,
para:

A) destacar um comentario dos autores / enfatizar
uma expressao / marcar a fala de outra pessoa.

B) marcar a fala de outra pessoa / realgar uma
expressao / assinalar os dizeres de outrem.

C) transcrever uma citagdo / destacar uma
expressao popular / introduzir um comentario
dos autores.

D) apontar comentario de autores / marcar um
nome préprio / introduzir uma citagao.



QUESTAO 8

Em todos os trechos a seguir a palavra em destaque
refere-se a ideia da palavra ou expressdo entre
colchetes, EXCETO em:

A) “Em vez disso, invista seu tempo na alegria dos
funcionarios.” (2° paragrafo) [INSISTENCIA EM
SE CONCENTRAR NOS ACIONISTAS]

B) “Ele utilizou essa filosofia para estabelecer
a gigante dos eletrénicos Kyocera Corp.
[..I" (2° paragrafo) [INSISTENCIA EM SE
CONCENTRAR NOS ACIONISTAS]

C) “[...] mas esse homem n&o vé nenhuma
contradi¢do nisso.” (9° paragrafo) [O OBJETIVO
NAO DEVERIA SER TRABALHAR PARA OS
ACIONISTAS]

D) “Os executivos precisam levar isso em
consideragao [...]" (11° paragrafo) [SOCIEDADE
JAPONESA ESTA MENOS DISPOSTA QUE
AS ECONOMIAS OCIDENTAIS A ACEITAR AS
DIFERENGCAS ENTRE RICOS E POBRES]

QUESTAO 9

Analise as oragdes a seguir.

I.  Enviei o anexo a Denise hoje pela manha.
Il.  Sugeri a minha mae que nao se atrasasse.

Ill. Segui meus colegas até a praia. Desconhecia o
novo caminho.

IV. Estarei esperando por vocé hoje a tarde.
V. Por favor, tranque a porta a chave.

As oragbes em que o acento indicativo de crase é
facultativo séo:

A) |, Il elll, apenas.
B) I, lll e IV, apenas.
C) Ill, IV eV, apenas.
D) LILN,IVeV.

QUESTAO 10

Analise as oragdes a seguir.

I.  Porque nao se senta? Ainda vamos demorar um
pouco.

II.  Nao quer se sentar, por qué?

lll. Elisa ndo veio a aula porque esta doente.

IV. Eles se separaram, mas nao sei bem o por qué.
V. Expliguem por que estamos aqui.

VI. As cidades por que passamos estavam desertas.

De acordo com a norma padrao, estdo CORRETAS as
oragoes:

A) I, 1l eV, apenas.

B) I, IV e VI, apenas.
C) I, 1Il, Ve VI, apenas.
D) |lII, 1V, V e VI, apenas.

ATUALIDADES

QUESTAO 11

Eleito em 2007 uma das sete maravilhas do mundo
moderno, esta atragdo turistica do Rio de Janeiro é
um dos principais cartdes postais da cidade. Sua visita
proporciona uma linda vista da “Cidade Maravilhosa”.

Considerando esse contexto, assinale a alternativa que
apresenta o nome dessa atragao turistica.

>

Praga da Sé.

oY)

)

) Praca da Liberdade.
) Cristo Redentor.
)

o O

Parque do Ibirapuera.

QUESTAO 12

Assinale a alternativa que apresenta o nome do principal
aeroporto de Minas Gerais, que abriga a maioria dos
voos internacionais do estado e esta localizado em
Confins, na regido Metropolitana de Belo Horizonte.

A) Carlos Drummond de Andrade.
B) Tancredo Neves.
C) Carlos Prates.
D) Mario Ribeiro.
QUESTAO 13

Em 13 de novembro de 2015, uma série de ataques
terroristas, com tiros e explosdes, deixou mais de 120
mortos em uma capital europeia.

Assinale a alternativa que apresenta a capital que foi
palco desses ataques.

A) Berlim
B) Roma
C) Paris
D) Madri



QUESTAO 14

Assinale a alternativa que apresenta o primeiro pais da
América do Sul que legalizou a produgéo, o consumo,
a distribuicdo e a venda de maconha sob controle do
estado, em 2013.

A) Colémbia
) Bolivia

C) Brasil
)

Uruguai

QUESTAO 15

Em 2016 seréo realizados os Jogos Olimpicos de Verao
no Rio de Janeiro.

Sao consideradas modalidades disputadas nesses
jogos, EXCETO:

A) Ténis de mesa.

B) Tiro

C) Futebol

D) Criquete
LEGISLACAO
QUESTAO 16

Analise as afirmativas a seguir sobre o processo
administrativo disciplinar, conforme dispositivos da Lei
Complementar N° 392/2008 do Municipio de Uberaba.

I. Ao servidor ndo poderao ser concedidos, até que
seja concluido o processo disciplinar e cumprida
a penalidade aplicada: exoneragdo do cargo, a
pedido; aposentadoria voluntaria; afastamento
para missao ou estudo no exterior; e afastamento
para servir em outro 6rgao ou entidade.

. O prazo para a conclusdéo do processo
administrativo  disciplinar submetido ao rito
sumario ndo excedera 15 (quinze) dias, contados
da data de publicacdo do ato que instaurou o
processo, admitida a sua prorrogagdo por, no
maximo, igual periodo, quando as circunstancias
o exigirem.

Il. Verificada a existéncia de vicio insanavel,
a autoridade julgadora declarara a nulidade total
ou parcial e ordenara a constituicdo de outra
comissdo para apurar os fatos articulados no
processo.

A partir dessa analise, estdo CORRETAS as afirmativas:

>

| e ll, apenas.

s

| e lll, apenas.

O

)

)

) Il elll, apenas.
) L lelll

O

QUESTAO 17

De conformidade com o Art. 19 da Lei Organica do
Municipio de Uberaba, o uso de bens municipais
por terceiros podera ser feito, mediante autorizagdo
legislativa, por concesséo, permissao ou autorizagéo,
conforme o caso, e quando houver interesse publico,
devidamente justificado.

Sobre esse tema, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A autorizacdo sera feita por portaria, mediante
autorizacdo legislativa, para atividades ou uso
especifico e transitério, pelo prazo maximo de
cento e oitenta dias, salvo quando para o fim de
formar canteiro de obra publica, caso em que o
prazo sera o da duracéo da obra.

B) A permissdo sera feita a titulo precario, por
decreto, mediante autorizag&o legislativa.

C) Em nenhuma hipdtese poderdo ser cedidas
a particular, para uso em servigo transitorio,
maquinas e operadores da Prefeitura.

D) Podera ser permitido ao particular, mediante
autorizacdo legislativa, a titulo oneroso ou
gratuito, o uso do subsolo ou espaco aéreo
de logradouros publicos, para construgédo de
passagem destinada a seguranca ou ao conforto
publico da coletividade.

QUESTAO 18

De acordo com as disposi¢cdes da Lei N° 8.666/1993,
assinale a alternativa que identifica corretamente o
prazo minimo até o recebimento das propostas ou da
realizacdo do evento no caso de tomada de precgos,
quando a licitagao for do tipo “melhor técnica” ou “técnica
e prego”.

A) 60 dias
B) 45 dias
C) 30dias
D) 15 dias



QUESTAO 19

Analise as afirmativas a seguir sobre a elaboracao
de projeto de lei orcamentaria anual, consoante aos
dispositivos da Lei Complementar N° 101/2000.

Seraacompanhado das medidas de compensacgéo
a renuncias de receita e ao aumento de despesas
obrigatdrias de carater continuado.

Contera reserva de contingéncia, cuja forma
de utilizacdo e montante, definido com base na
receita corrente liquida, serdo estabelecidos na
lei de diretrizes orgamentarias, destinada ao
atendimento de passivos contingentes e outros
riscos e eventos fiscais imprevistos.

Contera Anexo de Riscos Fiscais, no qual serdo
avaliados os passivos contingentes e outros
riscos capazes de afetar as contas publicas,
informando as providéncias a serem tomadas,
caso se concretizem.

A partir dessa analise, estdo CORRETAS as afirmativas:

A) lell, apenas.
B) Ielll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) L llelll.
QUESTAO 20

Sobre as disposi¢cdes aplicadas ao servidor publico
da administragdo direta, autarquica e fundacional no
exercicio de mandato eletivo, segundo a Constituicao
da Republica Federativa do Brasil de 1988, assinale a
alternativa INCORRETA.

A)

B)

C)

D)

Tratando-se de mandato eletivo federal, estadual
ou distrital, ficara afastado de seu cargo,
emprego ou fungao.

Investido no mandato de Prefeito, sera afastado
do cargo, emprego ou fungdo, sendo-lhe
facultado optar pela sua remuneragao.

Em qualquer caso que exija afastamento para
exercicio de mandato eletivo, seu tempo de
servico sera contado para todos os efeitos legais,
exceto para promogao por merecimento.

Para efeito de beneficio previdenciario, no caso
de afastamento, os valores serdo determinados
com base no vencimento do cargo do mandato
eletivo.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

ENGENHEIRO ESPECIALISTA - ENGENHEIRO
FLORESTAL

QUESTAO 21

A sucessao secundaria pode ser compreendida como o
mecanismo pelo qual as:

A) florestas tropicais se autorrenovam através da
cicatrizagdo de locais perturbados que ocorrem
a cada momento em diferentes pontos da mata.

B) florestas plantadas se autorrenovam através da
cicatrizacao de locais perturbados que ocorrem
a cada momento em diferentes pontos da mata.

C) florestas tropicais se formam através da
cicatrizacao de locais perturbados que ocorrem
a cada momento em diferentes pontos da mata.

D) florestas plantadas se formam através da
cicatrizagdo de locais perturbados que ocorrem
a cada momento em diferentes pontos da mata.

QUESTAO 22

Resumidamente, pode-se dizer que a PNMA (Politica
Nacional de Meio Ambiente) utiliza-se de cinco
instrumentos principais (apoiados em ferramentas,
sistemas e metodologias), citados a seguir:

I. Licenciamento — E baseado em Avaliacdo de
Impacto Ambiental (AIA), Estudo de Impacto
Ambiental (EIA), Relatério de Impacto Ambiental
(RIMA), Plano de Controle Ambiental (PCA),
Plano de Recuperacdo de Areas Degradadas
(PRAD), Relatorio de Avaliagdo Ambiental (RAA),
Relatério de Controle Ambiental (RCA), Analise
de Risco (AR), Estudo de Viabilidade Ambiental
(EVA), Projeto Basico Ambiental (PBA), Termo
de Referéncia (TR), Audiéncia Publica (AP),
em estabelecimento de padrdes de qualidade
ambiental e no sistema de informacdes e cadastro
técnico ambiental federal.

Il. Incentivos econdmicos — Sistema Nacional de
Unidades de Conservagédo (SNUC), Corredores
Ecoldgicos, Programa Piloto para a Protecdo das
Florestas Tropicais do Brasil (PPG7), restricdo
ao uso de recursos naturais nas propriedades
privadas (imposta pela Lei N° 4.771/65, entre
outras), recuperagédo ambiental, autossuprimento
e reposigao florestal.

lll. Inibicdes econdmicas — Lei dos Crimes
Ambientais, Cédigo Florestal, etc.

IV. Punigdo — Impostos ecoldgicos (ICM, Taxa de
Reposicéo Florestal, etc.).

V. Conservagao — Fundo Nacional do Meio Ambiente
(FNMA); financiamentos através do BNDES para
grandes projetos, etc.

Esta(do) CORRETO(S) o(s) instrumento(s):

>

LAL L IV e V.

O @

)

) lleV, apenas.
) VeV, apenas.
)

g

I, apenas.

QUESTAO 23

A dorméncia pode ser tegumentar ou exdgena
e embrionaria ou enddgena, podendo ocorrer
independentemente uma da outra ou simultaneamente
na mesma semente, neste caso chamada de dupla
dorméncia.

Considerando esse contexto, assinale a alternativa
CORRETA.

A) A dorméncia exdgena é devida a imaturidade do
embrido ou a inibicdo fisioldgica que o impecga
de se desenvolver, e a enddgena é devida a
impermeabilidade do tegumento a agua ou a

gases.

B) A dorméncia exdgena é devida a permeabilidade
do tegumento a agua ou a gases, e a enddgena
pode ser devida a maturidade do embrido
ou a inibigdo fisiolégica que o impeca de se
desenvolver.

C) Adorméncia enddgena é devida a permeabilidade
do tegumento a agua ou a gases, e a exdgena
pode ser devida a maturidade do embrido
ou a inibicdo fisiolégica que o impeca de se
desenvolver.

D) Adorméncia exdgena é devida a impermeabilidade
do tegumento a 4gua ou a gases, e a endégena
pode ser devida a imaturidade do embrido
ou a inibicdo fisiolégica que o impeca de se
desenvolver.

QUESTAO 24
Os objetivos do teste de tetrazdlio sdo:

A) determinar a germinagdo de sementes,
particularmente, daquelas que apresentam
dorméncia, das espécies recalcitrantes e dos
que germinam lentamente em testes de rotina
e determinar a germinagdo das sementes
em amostras ou individualmente, quando no
final do teste de germinagdo ocorrer uma alta
porcentagem de sementes ndo germinadas.

B) determinar rapidamente a viabilidade de sementes,
particularmente, daquelas que apresentam
dorméncia, das espécies recalcitrantes e dos
que germinam lentamente em testes de rotina
e determinar a viabilidade das sementes em
amostras ou individualmente, quando no
final do teste de germinagdo ocorrer uma alta
porcentagem de sementes ndo germinadas.

C) determinar rapidamente a viabilidade de
sementes, particularmente, daquelas que
apresentam dorméncia, das espécies ortodoxas
e dos que germinam lentamente em testes de
rotina e determinar a viabilidade das sementes
em amostras ou individualmente, quando no
final do teste de germinagdo ocorrer uma alta
porcentagem de sementes ndo germinadas.

D) determinar seguramente a longevidade de
sementes, particularmente, daquelas que
apresentam germinagdo lenta, das espécies
florestais, e dos que germinam lentamente em
testes de rotina e determinar a viabilidade das
sementes em amostras ou individualmente,
quando no final do teste de germinacéo ocorrer
uma alta porcentagem de sementes nao
germinadas.



QUESTAO 25

Sobre sistemas agroflorestais, analise as afirmativas
a seguir e assinale com V as verdadeiras e com F as
falsas.

() Sistemas agroflorestais (SAFs) sédo sistemas de
uso da terra em que as arvores interagem com
os cultivos agricolas e / ou animais, simultanea
ou sequencialmente, de modo a aumentar a
produtividade total de plantas e animais de forma
sustentavel por unidade de area.

( ) A integracdo Lavoura — Pecuaria — Floresta
(ILPF) mais do que uma tecnologia ou “pacote”
tecnolégico deve ser considerada como uma
estratégia que visa a producéo sustentavel por
meio da integracdo de atividades agricolas,
pecuarias e florestais, realizadas na mesma
area, em cultivo consorciado, em sucessdo ou
rotacionado, buscando efeitos sinérgicos entre os
componentes do agroecossistema, contemplando
a adequacao ambiental, a valorizagdo do homem
e a viabilidade econdmica.

() A integragdo Lavoura — Pecuaria — Floresta é
uma estratégia de producédo que ndo apresenta
limitagbes quanto ao tamanho da propriedade
ou ao nivel tecnolégico do produtor rural.
As possibilidades de combinagdo entre os
componentes do sistema sdo muitas e os ajustes
se fazem necessarios dependendo do interesse
do produtor e dos aspectos edafoclimaticos e
mercadoldgicos.

() Alimplantagéo / adogao da integragdo Lavoura —
Pecuaria — Floresta de sucesso demanda um
planejamento criterioso, definindo a¢des de curto,
médio e longo prazo, sendo o condicionamento
inicial do solo obrigatério para se comegar bem
no sistema.

Assinale a sequéncia CORRETA.
A) VFVV
B) VVVV
C) FFFV
D) FVVF

QUESTAO 26

Desrama ou eliminagdo de ramos & uma operagao
florestal obrigatéria quando o objetivo é a produgéo de
madeira limpa (sem nés).

A respeito dessa tematica, assinale a alternativa
CORRETA.

A) Na desrama, os ramos devem ser eliminados
ainda verdes.

B) Na desrama, o corte devera ser efetuado bem
rente ao tronco, deixando partes do ramo para
brotacao.

C) A idade e a altura da desrama bem como o
rendimento do trabalho estao relacionados com
a espécie; a desrama deve ser feita no viveiro.

D) A melhor época para fazer a desrama € o veréo.

QUESTAO 27

Os sistemas agroflorestais (SAF), que incluem uma
série de opgdes de cultivo, simultdneo ou sequencial,
de arvores com cultivos agricolas e / ou animais, vém,
de acordo com varios autores, sendo apontados como
alternativas de uso agricola da terra.

Considerando essa tematica, assinale a alternativa
CORRETA.

A) Os quintais e pomares domésticos, em geral,
s&o um o6timo e o mais antigo exemplo de SAF,
formados empiricamente, de forma casual, sem
arranjo definido e / ou delineamento, visando
o suprimento da familia, sobretudo em frutas,
durante o ano, sem nenhuma preocupacgéo de
fundo econdmico ou ecoldgico. No entanto,
claramente, observa-se uma combinacdo de
espécies perenes com espécies temporarias e
animais domésticos.

B) Entende-se por SAF qualquer uso multiplo
da terra que tem relagbes complementares
entre animais e culturas agricolas, que busca
a produgdo combinada de alimentos, frutos,
forragem, lenha, matéria organica, leite entre
outros; é geralmente, mas ndo necessariamente,
de baixo custo de aplicagao; utiliza eficientemente
a luz solar, a umidade e os nutrientes, em
relacdo aos monocultivos agricolas ou manejo
pastorial; e reduz e previne a degradacao, como
erosdo, lixiviagdo, enchentes ou os efeitos de
uma insolagao excessiva causada em um solo
exposto.

C) Os SAFs constituem-se em modalidade viavel
de uso do solo, segundo o principio da aplicagdo
dos sistemas soluveis, que permitem manter a
producao total ou de uma maneira escalonada,
por meio da integracdo de espécies florestais
no meio das culturas agricolas e / ou criagdes,
aplicando praticas de manejo compativeis com
os padrdes culturais da populagao local.

D) O SAF possui baixo custo de aplicagdo e uso,
devendo ser utilizada de forma eficiente a luz
solar e as umidades dos nutrientes do solo.

QUESTAO 28

Os inventarios florestais podem ser aplicados em varios
tipos de levantamento, sendo empregados, por exemplo,
para a realizacdo de um reconhecimento de uma area
a ser explorada e / ou para um diagndstico dos danos
causados a vegetacdo remanescente apos as atividades
exploratorias.

Considerando esse contexto, assinale a alternativa
que apresenta corretamente os diferentes tipos de
inventario florestal.

A) Inventario provisorio e inventario permanente.

B) Inventario 100%, amostragem, temporarios,
continuos, exploratério, de reconhecimento e
detalhado.

C) Inventario em linhas, inventario total e por
amostragem.

D) Inventario total e parcial.



QUESTAO 29

Protecao Florestal é o ramo da silvicultura que objetiva
proteger a floresta de seus inimigos, através do controle,
prevencao e manejo de seus agentes.

A respeito da protegdo florestal, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) Aimportancia da protecéo se faz sentir em todas
as etapas do ciclo da vida de uma arvore ou de
uma floresta.

B) Para se formular um plano de protecgado, adotar
medidas preventivas ou proteger eficazmente
o patrimbénio ecolégico, € necessario, antes
de tudo, conhecer toda a legislagdo ambiental
vigente para adotar medida arbitraria que possa
ferir as leis atuais.

C) A probabilidade ou frequéncia de ocorréncia de
incéndios florestais esta ligada as condi¢des
meteoroldgicas locais, entre elas, temperatura,
umidade relativa do ar e velocidade e diregéo do
vento. Portanto, o conhecimento e ainterpretacédo
dos dados meteorologicos é de fundamental
importancia, principalmente, na prevencao dos
incéndios florestais.

D) Conhecimentos basicos sobre habitos e
costumes dos animais domésticos e selvagens
sdo de grande importancia para se prevenir
os danos que eles podem causar as florestas.
Principalmente nas Ultimas décadas, com
a destruicdo de muitos habitats naturais de
espécies da fauna, em fungado da expansao de
fronteiras agricolas, esses animais se tornaram
nocivos a plantagdes florestais, principalmente,
em fungéo da caréncia alimentar dai decorrente.

QUESTAO 30

Sobre o manejo florestal, assinale a alternativa
CORRETA.

A) O manejo florestal pode ser definido como o
uso de préaticas de planejamento e principios
de conservagdo que visam impedir que uma
determinada floresta seja capaz de suprir, de
forma descontinua, um determinado produto ou
Servigo.

B) O manejo florestal é definidko como a
administragdo da floresta para a obtengdo de
beneficios econdmicos, sociais e ambientais,
respeitando-se 0s mecanismos de sustentagao
do ecossistema.

C) O manejo florestal pode ser definido, de
forma muito simplificada, como o conjunto de
transformagbes que ocorrem na composicdo
e na estrutura de uma vegetacdo ao longo do
tempo.

D) O manejo florestal é considerado um sistema
de utilizagdo continua de espécies florestais
nativas, de multiplos produtos e subprodutos
madeireiros, bem como a utilizagdo de outros
bens e servigos de natureza florestal.
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QUESTAO 31

O estudo prévio de impacto ambiental (EIA) e o relatorio
de impacto ambiental (RIMA) est&o previstos no artigo 225,
§ 1° IV da Constituicdo Federal (CF/88). Eles s&o
instrumentos importantes para aplicagao dos principios
do desenvolvimento sustentavel e da prevencgéo.

Considerando o impacto ambiental, assinale a alternativa
CORRETA.

A) O EIA é realizado posteriormente ao RIMA.
Detalha e completa o Estudo que sera
apresentado ao 6rgdo responsavel pelo
licenciamento. E o instrumento de comunicacéo
do EIA a administragdo publica e ao cidadao,
por esse motivo, deve ter uma linguagem mais
acessivel. Nao tem prazo para ser elaborado.
A ndo realizagdo do EIA/RIMA, quando for
necessaria, pode acarretar a responsabilidade,
do empreendedor ou do 6rgao licenciador, por
eventuais danos ao meio ambiente.

B) O RIMA é uma avaliagdo preliminar, necessaria
para a realizagdo de qualquer obra ou atividade
que possa causar lesdo ao meio ambiente, e que
visa diagnosticar a viabilidade de sua realizacao,
com a finalidade de evitar danos ou pelo menos
compensar os problemas ambientais que possam
decorrer da obra. Ele é composto por estudos
técnicos, cientificos, sociais, econdmicos e
outros que possam aferir o impacto ambiental.

C) O EIA é realizado posteriormente ao RIMA.
Detalha e completa o Estudo, apresentado
ao o6rgao responsavel pelo financiamento.
E o instrumento de comunicacdo do RIMA a
administracdo publica e ao cidadao, por esse
motivo, deve ter uma linguagem mais acessivel.
Tem prazo para ser elaborado.

D) O EIA é uma avaliagdo preliminar, necessaria
para a realizagado de qualquer obra ou atividade
que possa causar lesdo ao meio ambiente, e que
visa diagnosticar a viabilidade de sua realizagéo,
com a finalidade de evitar danos ou pelo menos
compensar os problemas ambientais que possam
decorrer da obra. Ele € composto por estudos
técnicos, cientificos, sociais, econdmicos e
outros que possam aferir o impacto ambiental.

QUESTAO 32

No que diz respeito a eroséo, assinale a alternativa
CORRETA.

A) O poder erosivo da agua depende do volume e
velocidade do escoamento, da espessura da
lamina d’agua, da declividade e comprimento da
vertente e da presencga de vegetacao.

B) A declividade da agua interfere de maneira indireta
no escoamento superficial, sendo fungao inversa
da infiltragdo da agua no solo, ou seja, quanto
maior a declividade menor a taxa de infiltragéo

C) A partir da retrada da cobertura vegetal,
o solo fica protegido pela erosdo hidrica que é
caracterizada por processos que se dao em trés
fases: desagregacéo, transporte e deposicao.

D) A precipitacdo que atinge a superficie do solo
inicialmente provoca o umedecimento dos
agregados, reduzindo suas forgas coesivas.



QUESTAO 33

Analise as afirmativas a seguir, sobre sucessao
ecolégica, e assinale com V as verdadeiras e com
F as falsas.

() O processo de instalagdo lento e gradual de
organismos em um determinado local é chamado
de sucesséao ecologica. No caso desse processo
ocorrer em uma area até entdo desabitada,
diz-se que ocorre sucessao primaria; no caso de
instalagdo de organismos em uma area que ja
se constituia como um ecossistema, como, uma
area de mata desmatada ou queimada, diz-se
que ocorre sucessao secundaria.

() A sucessao primaria pode ocorrer em rochas
inabitadas, em areas cobertas por lava vulcanica
resfriada ou ainda em telhados antigos.
A auséncia de nutrientes organicos néo permite
a sobrevivéncia de organismos heterétrofos (que
ndo produzem o préprio alimento), e a escassez
de nutrientes inorganicos dificulta a sobrevivéncia
de autotrofos (que produzem o seu alimento) de
grande porte.

( )A sucessdo secundaria ocorre em locais
anteriormente povoados, cujas comunidades
sairam do estagio de climax por modificacdes
climaticas, pela intervengdo humana (como em
um terreno desmatado ou queimado), ou pela
queda de uma arvore na mata, abrindo uma
clareira na floresta.

() A sucessao secundaria ocorre a partir das
comunidades intermediarias (seres) e, na
auséncia de perturbagbes ambientais —
como queimadas, poluicdo do ar e do solo,
agrotéxicos e novos desmatamentos -,
a comunidade pode se desenvolver até atingir o
climax, como descrito para a sucesséao primaria.

() Na sucesséao primaria, devido a capacidade de
sintese de matéria orgénica e ao pequeno porte, os
primeiros organismos a se desenvolverem nessas
condicbes sado os liquens, as cianobactérias e
0s musgos, que sao chamados de organismos
pioneiros e constituem, juntamente com os
consumidores e decompositores desses seres,
as comunidades pioneiras.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A) FFFVF
B) VVVVV
C) FVFVF
D) VVVFF

QUESTAO 34

Numere a COLUNA Il de acordo com a COLUNA |,
relacionando os termos utilizados em incéndios florestais
as suas respectivas definigbes.

COLUNAI
1. Aceiro
2. Termo-higrdmetro
3. Sala de situagao
4. Incéndio florestal
5. Queima controlada ou prescrita
6. Chibanca
COLUNAII

() Desbaste de terreno em volta de uma area para,
pela descontinuidade estabelecida, na vegetacao,
evitar a propagacao de incéndios.

( ) E a ocorréncia do fogo sem controle em qualquer
forma de vegetacgéo.

() Instrumento para medicdo de temperatura
e umidade relativa do ar. Os modelos mais
modernos permitem a gravagao da série histérica
de afericdes, sendo elemento de estacdes
meteoroldgicas simplificadas.

() Consiste na aplicagdo do fogo na vegetagdo
nativa ou exadtica, sob determinadas condigbes
ambientais que permitam que o fogo se mantenha
confinado em determinada area.

( ) Ferramenta manual, assim como enxada,
enxadao e picareta, para destocar os terrenos,
com um lado para cavar a terra e outro para
cortar as raizes e tronco das arvores.

( ) Ambiente onde é feito o diagndstico das
condicbes de trabalho a serem enfrentadas em
um incidente.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A) 123456
B) 142563
C) 213564
D) 213654
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QUESTAO 35

Analise a seguir os procedimentos a serem observados
pelos técnicos com a finalidade de uniformizar as

vistorias e orientar o produtor rural

para realizar

queimada com segurancga, alcangando seus objetivos e
evitando possiveis incéndios florestais.

VI

\

O croqui da area a ser queimada deve conter
a largura do aceiro em todo o seu perimetro
(no campo, o aceiro pode ser marcado por fita
plastica, estacas, etc.).

Tratando-se de derrubada ou terreno com grande
concentracéo de combustiveis pesados, deve-se
orientar para que o material seja bem distribuido
por toda a area (evitar montdes na borda do
aceiro).

Determinar onde se dara o inicio da queima
(iniciar sempre contra o vento) até que se tenha
uma distancia segura para, posteriormente, atear
fogo a favor do vento.

Lembrar ao produtor: observar o dia da realizagéo
da queima se as condigbes climaticas estédo
diferentes das habitualmente observadas (ventos
fortes, direcdo do vento diferente da normal,
condi¢des atmosféricas instaveis, etc.).

Se a area a ser queimada for muito extensa e
oferecer riscos (observar tipos de combustivel,
ventos, declive / aclives), ela deve ser dividida e
gueimada por partes.

Assim que se iniciarem os trabalhos de queima,
posicionar pessoas com equipamentos e
ferramentas disponiveis nos locais que oferegam
maior risco de o fogo ultrapassar os aceiros.

Executar a queima preferencialmente a tarde,
apos a secagem do combustivel e o inicio do
resfriamento da atmosfera, mais ou menos as
17 horas.

Estdo CORRETOS os procedimentos:
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A
B
Cc
D

)
)
)
)

I, 1L, 11V, V, Vie VI
I, 11V e V, apenas.
| e IV, apenas.

I, Il e VII, apenas.

QUESTAO 36

Sobre a recuperagcédo de areas degradadas, assinale a
alternativa CORRETA.

A)

B)

C)

D)

A restauragao de areas degradadas é o conjunto
de medidas e procedimentos que visa a
regeneragao e a restituicdo da forma e fungao
da vegetagdo que ocorria originalmente em
uma area; incluem-se as técnicas que utilizam a
intervengéao direta, bem como as que promovem
a regeneracdo natural.

A recuperagédo de areas degradadas é um
processo planejado que almeja recuperar a
integridade ecoldgica e melhorar o bem-estar
humano em paisagens desflorestadas ou
degradadas.

A restauracao de areas degradadas é a area de
terreno ou de vegetagdo que passou para uma
categoria com maior grau de deterioragcao, por
agao antropica ou de fendbmenos naturais.

A recuperagcdo de areas degradadas é o
conjunto de medidas junto a comunidade
vegetal constituida predominantemente de
espécies de porte arbdéreo, em qualquer estagio
de seu desenvolvimento e outras plantas que
crescem proximas, seu solo, flora e fauna, suas
inter-relagbes e os recursos e valores a ela
atribuidos.

QUESTAO 37

As etapas da dinamica operacional de um viveiro
florestal, para produgao de mudas, sao respectivamente:

A)

a obtengcdo de sementes; o beneficiamento;
0 armazenamento; a quebra da dorméncia
(caso necessario); o preparo das sementeiras;
0 processo de semeadura; o estabelecimento
das mudas em canteiros € 0 manejo das mudas
até a expedicao.

a coleta das plantas; a quebra de dorméncia;
o beneficiamento; o armazenamento; o preparo
das sementeiras; o processo de semeadura;
0 estabelecimento das mudas em canteiros e o
manejo das mudas até a expedicao.

a obtencdo de sementes; o processo de
semeadura; o estabelecimento das mudas em
canteiros e 0 manejo das mudas até a expedicao;
armazenamento das mudas.

a obtencdo de sementes; o armazenamento;
o beneficiamento, a quebra da dorméncia;
0 preparo das sementeiras; a quebra de
dorméncia; o processo de semeadura;
0 estabelecimento das mudas em canteiros e o
manejo das mudas até a expedicao.



QUESTAO 38

A erosdo é o processo de desgaste e consequente
modificagdo da superficie das terras (rochas e solos),
sendo influenciada por: agua, vento, cobertura vegetal,
topografia e tipo de solo. A eroséo pode ser classificada
em geoldégica e antropica.

Considerando esse contexto, assinale a alternativa
CORRETA.

A)

B)

C)

D)

Erosdo geologica: refere-se aquela oriunda
da interferéncia do homem sobre o ambiente,
intensificando a acdo da agua da chuva e / ou
vento sobre o solo. Erosdo antrépica: refere-se
aquela oriunda da atividade geoldgica (agua,
vento e gelo) sobre a superficie terrestre,
correspondendo a um processo natural, sem a
interferéncia do homem.

Erosdo geoldgica: refere-se aquela oriunda da
atividade termoldgica (agua, vento e gelo) sobre
a profundidade terrestre, correspondendo a um
processo natural, sem a interferéncia do homem.
Erosdo antrépica: refere-se aquela oriunda
da interferéncia do homem sobre o ambiente,
modificado pela agéo da agua da chuva e / ou
vento sobre o solo.

Erosdo geoldgica: refere-se aquela oriunda da
atividade geoldgica (agua, vento e gelo) sobre
a superficie terrestre, correspondendo a um
processo natural, sem a interferéncia do homem.
Erosdo antrépica: refere-se aquela oriunda
da interferéncia do vento sobre o ambiente,
intensificando a agéo do vento sobre o solo.

Eroséo geoldgica: refere-se aquela oriunda da
atividade geolégica (dgua, vento e gelo) sobre
a superficie terrestre, correspondendo a um
processo natural, sem a interferéncia do homem.
Erosdo antropica: refere-se aquela oriunda
da interferéncia do homem sobre o ambiente,
intensificando a acdo da agua da chuva e / ou
vento sobre o solo.

QUESTAO 39

A Unidade de Manejo Florestal (UMF) é:

A)

B)

C)

D)

uma area instituida pela Lei de Gestdo de
Florestas Publicas, sendo uma area florestal
representativa que corresponde a 5% de sua
area total e que deve permanecer nao explorada
para comparagao com a floresta explorada.

uma area especial definida pela legislagao
brasileira que deve ser protegida, incluindo
florestas de beira de rios e igarapés, morros com
mais de 45 graus de inclinagdo e nascentes de
corpos d’agua.

uma area de floresta natural passivel de ser
explorada racionalmente por meio do manejo
florestal para a produgéo de bens e servigos.

uma area que pode ser explorada, como Areas
de Preservacédo Permanente (APP) e as reservas
absolutas. A exploracédo de uma dada UMF é
regulada por um Plano de Manejo Florestal
Sustentavel (PMFS).

QUESTAO 40

Para efeito de avaliagéo pratica no campo, as vogorocas
podem ser classificas quanto a profundidade e extenséo
da bacia de contribuigao.

A respeito da profundidade da vogoroca, assinale a
alternativa CORRETA.

A)

Profundidade: vogoroca pequena — quando
tiver menos de 1,0 m de profundidade; vogoroca
média — quando tiver de 1,0 a 2,5 m de
profundidade; vogoroca grande - quando
tiver mais de 2,5 m de profundidade. Bacia de
contribuigcdo: vogoroca pequena—quando a bacia
de contribuicdo for menor que 10 ha; vogoroca
meédia — quando a bacia de contribuigdo tiver
entre 10 e 50 ha; vogoroca grande — quando a
bacia de contribui¢éo for maior que 50 ha.

Profundidade: vogoroca pequena — quando tiver
menos de 5,5 m de profundidade; vogoroca
média — quando tiver de 55 a 14,5 m de
profundidade; vogoroca grande — quando tiver
mais de 14,5 m de profundidade. Bacia de
contribuigdo: vogoroca pequena —quando a bacia
de contribuicdo for menor que 10 ha; vogoroca
média — quando a bacia de contribuicao tiver
entre 10 e 50 ha; vogoroca grande — quando a
bacia de contribuigéo for maior que 50 ha.

Profundidade: vogoroca pequena — quando tiver
menos de 2,5 m de profundidade; vogoroca
média — quando tiver de 2,5 a 45 m de
profundidade; vogoroca grande - quando
tiver mais de 4,5 m de profundidade. Bacia de
contribuigao: vogoroca pequena—quando a bacia
de contribuicdo for menor que 10 ha; vogoroca
média — quando a bacia de contribuicdo tiver
entre 10 e 50 ha; vogoroca grande — quando a
bacia de contribuigdo for maior que 50 ha.

Profundidade: vogoroca pequena — quando tiver
menos de 2,5 m de profundidade; vogoroca
média — quando tiver de 2,5 a 4,5 m de
profundidade; vogoroca grande — quando
tiver mais de 4,5 m de profundidade. Bacia de
contribuigdo: vogoroca pequena —quando a bacia
de contribuigéo for menor que 100 ha; vogoroca
média — quando a bacia de contribuigdo tiver
entre 100 a 500 ha; vogoroca grande — quando a
bacia de contribuigédo for maior que 500 ha.
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCACOES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS,
OBSERVE AS INSTRUGOES ESPECIFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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